

нашевРЕМЯ

№ 9

(7351)



2. ...И ПРИШЁЛ КОНЕЦ ТЕРПЕНИЮ

Два дня в «Бекетском» бастовали колхозники

Когда в «Бекетском» за-
бастовали колхозники, И. Ф.
Тельбух — председатель РК
профсоюза работников сельского хозяйства, сказал, что он уже давно удивляется терпению бекетцев. Когда в других хозяйствах крестьяне получали по несколько тысяч, здесь была совсем мизерная зарплата... В чем же тут дело? В чем-то можно обвинить самих колхозников, сказав, в их адрес, что, мол, как работаете, столько и получа-

ете. Да, тем же животноводам в этом году позвалась нечем. Средний на-
дой на одну фуражную ко-
рову в последнее время здесь составлял 2,4 литра
молока в сутки. Плохо об-
стоят дела с кормами. М. И. Гирняк — зоотехник
хозяйства, пояснил, что
животных кормят, в основ-
ном, одной соломой, сенаж
некачественный и половина
его идет в отходы. Сено за-
готавливают мало и планируют
начать давать его животным

лишь в феврале-марте. Много коров в запуске, плохо ведется селекцион-
ная работа. С большим трудом удается сохранить поголовье. Конечно, можно сказать, что какая речь может идти о зерплате, если такие низкие показатели. Однако ясно, что такое положение сложилось и из-за того, что в хозяйстве очень низкая организа-
ция труда. До сего време-
ни здесь не было экономиста, много вопросов у

(Продолжение на 2 стр.).

ВЕСТИ ИЗ КОЛХОЗА «БЕКЕТСКИЙ»

По итогам года

Несмотря на все слож-
ности, которые присутствуют в колхозе «Бекетский», среди животноводов есть лучшие, чей труд сегодня можно отметить. Так, при подведении итогов за 1992 год первое место среди доярок заняла Надежда Владимировна Шмыгareva. При плане 2800 кг, по ее группе уход на корову составил 3105 кг. Надежда Владимировна работает не только дояркой. Уже пол-
тора года она еще и бригадир. Отработав много лет на ферме, жалко ей расставаться с животными, вот и исполняет две должностные. И, как видим, с обеими справляется неплохо.

Второе место по показа-
телям в ее бригаде заняла
доярка Елена Владимировна Шакунова, наработав от

фуражной коровы по 3048 кг. И на третьем месте —
доярка из бригады № 6 Галина Владимировна Под-
горнова (удой по ее группе составил 2971 кг).

Работой довольны

Лучшей из техников-осеменаторов стала Вера Зиновьевна Мухамедова. Выход телят от ста коров составил 96,8 процента. В своей работе она специалист, второй год работает технико-осеменатором. Соблю-
дая график, она не пропускает ни одной коровы. Даже летом на пастбище ее можно было увидеть.

А еще работает В. З. Мухамедова дояркой. И здесь успевает с работой спра-
вляться. Так что работой ее как техника-осеменатора и доярки в колхозе довольны.

В награду — теленок

Подведены итоги по со-
хранности телят среди бри-
гад, доярок, техников-осе-
менаторов, скотников. Луч-
шая сохранность телят ока-
злась в бригаде Надежды Владимировны Шмыгareвой, ее показатель — 96,8 процента.

Согласно положению все работники этой бригады получают по теленку.

Лишь бы как

Не справилась с планово-
ым (2800 кг) заданием бригада № 5 Наталья Михайловны Табуловой, где уход от фуражной коровы только 2415 кг. Да и процент выхода телят от ста коров составил лишь 80. А все потому, что отсутствует прогулка коров, же соблю-
дается график рабочего дня. Животноводы там и

прогулять могут. Отсюда и результаты.

Колхозные проблемы

Зимовка в колхозе идет нелегко. Наверное, как и везде, туга с кормами. Уже сегодня силос и сенаж на исходе. Сено дают только телятам.

Но в колхозе еще одна беда. 87 голов нетелей и телок случного возраста из-за нехватки помещения стоят на улице. Ни сенаж, ни силос им не дашь, он замерзнет на улице. Вот и приходится их кормить соломой, сеном, которых и так в колхозе не хватает. Получают они и концентраты. Хорошо еще, что зима теплая, но с кормами до весны будет нелегко.

НАШ КОРР.

«КАК БЫ НЕ СТАТЬ ДИНОЗАВРАМИ»

СЕМЬ РАЗ ОТМЕРИТЬ НАДО

Я капитанчики прошу прощения за строительства этого пред-
приятия. Я не понимаю позицию руководства на-
шего района, ведь это вред не только нам, живущим в
этом времени, но и нашим детям. Вот коллектив МСО в
первую очередь думает о
своей занятости, приводят
они цифру — 4,5 тысячи рабо-
чих. Но ведь если этот завод обожженных анодов
будет построен, а значит, нарушился экологическая
обстановка, то и работать на этом заводе будет некому. Раньше, когда экономическая обстановка была лучше, и то не занимались

экология, вориные, не хотели. А теперь и тогда не смогут обеспечить безопасность окружающей территории. И еще, если уж так заботиться о рабочих местах в нашем районе, то пусть бы лесокомбинат взял да построил добродетальный цех по производству мебели. К примеру, кроватей, письменных столов, шифоньеров и т. д. А если уже все равно безработные будут, пусть отправляются они на село, там всегда работа найдется.

ИВАНОВ,
пенсионер. Яя.

В СИСТЕМЕ — ПОРЫВ

С воскресенья не поступает тепло из котельной № 1 АО «Яялес» в отопительную систему жилого сектора. Причину нарушения в снабже-
нии теплом мы попросили прокомментировать главного инженера АО «Яялес» А. П. МЕЗЕНОВА:

— Где-то на трассе произошел большой порыв. Пытались закачать воду в систему, работали всю ночь с воскресенья на понедельник, но наши усилия не были успешными. Идем искать порывы. Как только его найдем и устраним порывы, в квартирах вновь будет тепло, ведь котельная продолжает работать нормально.

Когда верстался номер, нам сообщили, что порыв на трассе своевременно найден и устра-
нен. Тепло вновь поступает в отопительную сис-
тему жилого сектора.

8 января администрация села «Чиндатский» уве-
домила заведующих детскими садами сел Суджен-
ска и Олыковки о том, что с 1 февраля текущего года детские сады в обоих селе-
лах закрываются. В связи с тем, что нет средств на их содержание. Заволновалось

мамаши, чьи дети посещают детский сад. Куда им теперь — либо работу бро-
сить, либо детей без присмотра оставлять? Забеспокоились работники детсада:
многие полагают, что они передадут в статус безработных, так и все, что создано их

Примите поздравления!

Районный совет ветеранов войны и труда горячо и сердечно поздравляет всех участников Сталинградской битвы с 50-летием со дня полного разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом!

Желаем всем участникам доброго здоровья, долгих лет жизни.

РАЙОННЫЙ СОВЕТ
ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА.

С днём рождения!

Поздравляем с днем рождения ГОРДЕЕНКО
Нину Егоровну!

Пускай душа не знает холода,
Как ясный день, как сад в цвету.
Пусть сердце вечно будет молодо,
Добром встречает доброту.

СЫН, СНОХА, ВНУКИ И СВАТОВЬЯ.

Поздравляем дорогую маму, бабушку АНДРЕ-
ЕВУ Марию Андреевну с 75-летием! Желаем
здравья и счастья!

Пожелать тебе хочется нежное-нежное,
Чтоб пронла, и по сердцу тепло разлилось,
Чтоб забыла все горения прежние,
Те, что в жизни испытать довелось.

ДЕДЫ, ВНУКИ.

ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

ТЕПЛО ЕЁ ДОМА

Какую только работу не приходилось выполнять за свою жизнь Нине Владимировне Верхбашиной. В 1956 году приехала она невесткой в село Пономаревку на жительство к будущему мужу. Душой приросла к уютной таежной деревенке. Места здесь особенные, красивые. Работала Нина Владимировна и телятницей, и дояркой, и бригадиром животноводов, пользовалась уважением людей за заслуги.

Ушла из жизни муж, выросли и обзавелись своими семьями дети. Геннадий работает в подсобном хозяйстве «Победа» энергетиком, Александр — в городе. Пятеро внука зимой и летом радуют бабушку своими посещениями.

Разъехались жители с некогда людной и веселой деревенки Пономаревки. Осталась одна старинка. И идут они со своими заботами и бабами к Нине Владимировне Верхбашиной. Она до выхода на заслуженный отдых была в Пономаревке бригадиром животноводов, клаудищиком и представителем от власти. Да и теперь она — надежда и опора пожилым людям. У самой здоровье не акты какое, сердце пошаливает, а не хочется ей сдаваться, оставлять обжитые места, дом, где было счастливое в семейной жизни, где выросли дети. Поэтому с раннего утра Нина Владимировна на ногах. Хлопочет по хозяйству. Надо инкармить, напоить и подонять коровку, поглянуть за другим скотом.

По особенному теплу и уютно в доме Нини Владимировны, торная пропинка ведет людей к нему.

М. ЧИЧИГИНА.

Новый хозяин у детского сада

Системы, то пока комиссия, пока председательство заместителя главы администрации района В. Я. Род, принят на баланс сельского Совета детский сад, медпункт и школу в селе Олыковке.

НАШ КОРР.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

Получая наказы от своих избирателей, каждый народный избранник берет на себя ответственное поручение. Но не каждый относится к нему с ответственностью.

В Китатском сельском Совете работают 24 депутата. На собрании избирателей в мае прошлого года избран малый Совет из 5 человек. Активную работу в малом Совете ведут депутаты А. К. Лаптев, Л. Г. Букартек, Е. Н. Чернова. Они и другие члены малого Совета вели работу с активом, провели 13 заседаний малого Совета и 6 сельских сходов.

Наши избиратели давали народным избранникам 14 наказов. Многие из этих наказов выполнены с помощью подсобного предприятия «Победа» (директор В. А. Шибельгут). Так, с помощью предприятия построена дорога до поселка Майский, сделаны подъезды к животноводческим фермам, заасфальтированы улицы в с. Ново-Николаевке, построены новые продовольственные магазины в с. Ново-Николаевке и Пономаревке.

Был наказ избирателей по работе ларька в летнее время, в котором бы пропадались прохладительные напитки. Ларек работал в селе два лета. Теперь же, когда и пиво и газированная вода стали дорогими, торговые организации отказались его содержать, опасаясь, что продукция будет портиться.

К сожалению, по тем же причинам был закрыт и комплексный приемный пункт райбытобъединения.

Не выполнен наказ о строительстве нового подвесного моста через реку Яю у поселка Наша Родина. В разные инстанции обращалась депутат Н. И. Пилецкая. Поднимался этот вопрос в районной газете «Наше время», но результатов положительных жители Нашей Родины так и не дождались.

Из года в год жители сел Совета жалуются на плохую работу радио, на частые перебои телефонной связи. Пришлось обращаться в районный узел связи,

в ЭТУС города Анжеро-Судженска, даже в Кемерово, но сдвинуть с мертвой точки решение этого вопроса мы не можем. Хуже того, кто-то догадался увезти телефонные столбы. И теперь ни с Пономаревкой, ни с Майским нет телефонной связи.

На дворе зима, дороги переносит снегом, их чистят по два дня, чтобы завезти хлеб. В Майске живут престарелые, больные люди, попасть туда на машине «скорой помощи» сложно. В будущем, видимо, всех жителей Майска придется перевозить на центральную усадьбу.

Был наказ по определению свалки отходов. Определили место, поставили указатели, но есть еще люди, для которых нет законов. Сваливают мусор, где придется, приходится заставлять их снова грузить мусор и увозить его к месту назначения.

В поле зрения депутатов всегда находится работа школ. На территории Китатского Совета две школы: средняя в с. Ново-Николаевке, где учится 157 детей тружеников села, и начальная в с. Мальцево (21 учащийся).

Школы обеспечены кадрами. Летом проведен текущий ремонт в Ново-Николаевской школе, заасфальтирован школьный двор, отремонтирована крыша над тамбуром, покрашены стены, проведен капитальный ремонт в спортзале. На все это израсходовано 560 тысяч рублей. Планируем сделать там и раздевалку.

Кроме этого, в школу

приобретены цветной телевизор, шторы, два магнитофона, телефоны, мягкая мебель (два комплекта). Стало уютно в учительской и в комнате отдыха, приобретен автомобиль.

Ребята вырастили хороший урожай картофеля, обеспечили школьную столовую, столовую подсобного предприятия и рудник картофелем. На деньги, полученные от реализации картофеля, были куплены новогодние подарки.

В Мальцево директор школы Л. А. Максименко вместе с технической собственностью сделали в школе текущий ремонт. В школе тепло и уютно.

Приятно жителям Ново-Николаевки посещать сельский Дом культуры. Директор СДК Е. М. Гордиенко проявляет постоянную заботу о том, чтобы культурный очаг отвечал своему назначению. Здесь всегда уютно, работают кружки художественной самодеятельности, кружок «Умелые руки».

Велась активная работа и в ДК на территории совхоза «Яйский», когда директором его был А. Крутов, теперь он работает худруком, а новый директор Пильников, которого называют деловым и инициативным человеком, развел всю работу культурного очага. Дом культуры не отремонтирован, большую часть времени на замке. Здесь даже не смогли организовать новогодний вечер для молодежи. И пришлось юношам и девушкам войти в помещение ДК через окно и организовать свой досуг. Зато пустых бутылок во всех углах культурного очага столько, что, видимо, скоро техника купит на них автомашину.

Хорошо организуют свою работу библиотеки. Их силами проводятся беседы с тружениками села, обзоры литературы, конкурсы, КВН, театральные представления.

Только добрые слова можно сказать о работе медпункта в с. Ново-Николаевке (заведующая К. А. Девятьярова). А в Мальце-

во медпункт долгое время не работал. Три года не было медработника. С июня в это село медработник ездит из Яи. Транспортом обеспечивает совхоз «Яйский». В медпункте центральное отопление, топливо завозим летом.

Работники торговли села стараются выполнять запросы своих покупателей, но в магазинах неравномерно подвозятся хлеб, продукты, особенно в Майск и Пономаревку.

Нет в жизни сел такой жизненно важной проблемы, которую не приходилось бы решать народным избранникам. В сельский Совет часто поступают жалобы на плохую работу связистов. Сложно стало людям хранить деньги и производить расчеты в учреждениях Сбербанка. Отделение Сбербанка в селе закрыли, а автобусы в районный центр ходят нерегулярно. Все эти проблемы приходится решать на самых разных уровнях, и не всегда они решаются положительно.

Забота у народных избранников — непочатый край. Много внимания благоустройству сел Совета уделяют депутаты Н. Э. Макаренко, Л. Г. Букартек, Л. В. Чигряй, Ю. Коньков, В. В. Пономарева, Н. А. Девятьярова, Н. А. Голикова, Н. И. Пилецкая и другие. Их забота и труд заметны для избирателей.

Постоянная работа ведется депутатами, женским советом, малым Советом по борьбе с правонарушениями, с пьянством и алкоголизмом. Большую работу ведет Совет по программе «Забота». Так, на первый взгляд, незаметные дела народных избранников выливаются в решения многих проблем в жизни селян, и они за это им благодарны. Обращаясь в Совет, люди надеются, что их проблемы будут решены.

М. ЧИПИГИНА,

глава администрации,
председатель
Китатского
сельского Совета.

...И ПРИШЁЛ КОНЕЦ ТЕРПЕНИЮ

[Продолжение.]

Начало на 1 стр.]

Одним из требований животноводов было — оплатить работу в выходные дни за 1992 год в двойном размере. Однако, когда начали обсуждать этот вопрос, выяснилось, что в хозяйстве не ведется надлежащим образом даже учет рабочего времени. Многие дядюшки не знают, какие у них показатели работы, нет учета по выходу нетелей и много других неясных для простых рабочих вопросов, которые накопились за последнее время.

И. Ф. Тельбух считает, что хозяйство способно выкарабкаться из создавшегося положения. База и возможности для этого есть. Но нужны грамотные специалисты, которые бы смогли выявить причины нынешних бед, заняться правильной организацией труда. Пока же этим некому заниматься в «Бекетском». Люди, работая вслепую, не могут вести речь об увеличении продуктивности и о повышении зарплаты.

И. Ф. Тельбух сказал, что нынешний уровень заработной платы в колхозе не отвечает даже тому минимуму, который должен получать каждый россиянин. Он пояснил, что с февраля каждый должен получать хотя бы 2250 рублей, плюс 30 процентов районных. И эти деньги обязано хозяйство выплачивать колхозникам. «Не важно, где колхоз будет искать эти деньги — занимать, брать кредиты», — сказал Иван Федорович, — но если люди их не получат, то я обращусь в суд и вам все равно их выплатят».

Высказывались претензии колхозников и к зоотехнику, и к бригадиру. Ведь они сейчас остались практически одни у руля власти хозяйства, поэтому с них и спрос за нынешнее положение дел. Много претензий у колхозников к своему председателю, который в свое время один пытался решать все вопросы и не нашел себе в помощники хороших специалистов — агронома, экономиста. Учи-

тывая большой авторитет А. А. Баркова и его прошлые заслуги, люди не могли понять его отношения к работе в последнее время, когда хозяйство осталось практически без руля и без ветрил.

— Если он в столь преклонном возрасте не может работать, то почему мы должны страдать? — говорили на собрании.

До весны хозяйство должно принять коллективный договор, где есть возможность учесть все вопросы, регламентирующие отношения между правлением и рабочими. До весны здесь намерены провести и отчетное собрание, на котором будет хороший повод поговорить, осмыслить нерадостные итоги года и попытаться выявить причины, способствующие этому.

Есть у русского народа старая поговорка: «Пока гром не грянет — мужик не перекрестится». Чтобы больше не грянул гром в «Бекетском», потрудиться придется немало: и рабочим, и правлению. Жить и работать «на авось» сегодня невозможно, рыночные отношения безжалостны, они позволяют достойно жить лишь тем коллективам, где есть порядок, дисциплина, грамотная организация труда. Хочется верить, что бекетцы это уже поняли и смогут выстоять.

После первой публикации «...И пришел конец терпению» в редакцию обратился бухгалтер колхоза и пояснил, что с колхозниками высчитывали не по 800 рублей за центнер зерна, а по 154. Поэтому в текст нужно внести поправку и читать следующим образом: «После уборки «блестящие» зерно дешевое везли из колхоза, по 50 рублей за центнер зерна, а с колхозниками, кто это зерно вырастил, убрал, пахал сутками, теперь по 154 рубля за центнер высчитывают». Теперь, надеемся, и люди будут знать, сколько с них высчитывали. Хорошо, если бы все это делалось вовремя.

В. ЯЗОВСКИЙ.

На празднике в библиотеке

26 января в районной библиотеке Кузбасса состоялся физический праздник, посвященный 50-летию Кузбасса. Ведущие мастера культуры, 114 национальностей представляют они. Присутствующие на празднике узнали, откуда

пошло название поселка Яи, как рос и развивался наш поселок.

Для гостей праздника ребята начальных классов (руководитель Т. В. Кравченко) спели песню «Ах, ты, Ваня, Ваня», станцевали два танца. А потом ребята со взрослыми показали «экологическую» сказку. Свою песню о Яи исполнила Н. Юхно. Телло принимали зрителя песни в исполнении М. А. Яковенко и Т. В. Мориной, М. И. Мартыненко.

А потом всех гостей пригласили за праздничный стол. Гости на празднике были не только зрителями. Они и сами принимали участие в веселье. Пели песни, плясали, пили шампанское. Слышились шутки и смех. Жаль только, что на этот праздник откликнулись не все приглашенные. А работники отдела культуры так старались!

В. ГАВРИЛОВА.
Фото В. Язовского.



ЖИВОТНОВОДАМ В ПОЛИТИКЕ РАЗБИРАТЬСЯ НЕКОГДА

У ольговских животноводов я была полгода назад. И вот снова здесь. Время было к одиннадцати. В одном дворе кричали телята, в коровнике скотники разгружали с тележки силос. Силос был хорошего качества, дразнил животных запахом, и рядом стоящие коровы тянулись к нему языком.

Из доярок раньше всех пришла Светлана Васильевна Воробьева, и мы разговорились с ней и дежурившими скотниками — Виктором Николаевичем Астафьевым и его сыном Сергеем. Виктор Николаевич работает в животноводстве лет сорок, а Сергей недавно. Помотавшись, как говорится, по свету, он вернулся в родное село, благо, тут дали квартиру. С женой пошли в животноводство. Она — телятница. Слесарь — сын доярки В. В. Семеновой, Александр, тоже искал лучшей жизни, но уже в Яе. Походил пешком из Ольговки на работу на лесокомбинат, решил, что лучше работать все-таки в селе. Сын был скотником, теперь вот слесарем. Работа вроде не тяжелая — следить за мотором, автопогрузчиком, транспортером навозоудаления. Все бы ничего, но механизмы имеют привычку ломаться, а запчастей в наше время не достать, сложностей хватает. Вот и сейчас сломалась кормораздатчик, и доярки вручную раскладывали в корзинки силос коровам, а еще «плюетели» подшибники в щепи навозоудаления. Пока ремонтируют нечех, Саша помогает скотникам разгружать с тележки силос, да и как не помочь, ведь и они помогают ему при ремонте.

Живут скотники, в основном, за счет своего хозяйства. Тарифы получают от

молока, а она — три-четыре тысячи. Разве на такие деньги нынче прожить?! В разговор вступает скотник из другого двора — Павел Николаевич Бондарь: «Откуда же будет большая зарплата, если мясо и молоко идут от нас по дешевке, а в магазине продукции из него не покупишься», — говорит он.

— Ну, а ваучеры-то все получили? — задаю я вопрос.

— Получить-то получили, да толку, — отвечает и тут же шутит, — пропили мы их.

Я поддерживаю шутку:

— За сколько пропили-то?

— Да кто как, кто за три, а кто за пять тысяч. — Мужчины смеются и тут же добавляют, что один купил на эти деньги куртку дочери, другой что-то из обуви. Подошедшие доярки говорят, что деньги от ваучеров потратили тоже на покупки.

— Ну, а если бы вам предложили их в дело вложить?

П. Н. Бондарь меня поддерживает: «А почему бы и не вложить, может, мы бы их в совхоз свой вложили, в корову. Глядиши, и доходы бы получили. Но ведь нам никто не приехал, ничего не объяснил, не предложил. Покупатели вот наехали, сии, небось, знают, зачем их берут».

Да, ценная бумага, часть государственного имущества, о котором все говорят средства массовой информации, упливает в другие руки, потому что народ понятия не имеет, куда истины эти ваучеры, и чисто по мужичьей привычке рассуждают, что лучше синицы в руках, чем журавль в небе.

Разговор продолжаем дальше, уже про надой, корма, зарплату. Оказалось, что у Светланы Васильевны за прошлый год по группе

вышел самый большой надой. При плане в бригаде 2600 кг, надоила по 3117 кг молока от коровы. Оней не раз в газете писали добрые слова. Сегодня в группе у нее 31 корова, почти больше половины коров растелилось, поэтому и на 25 января она уже от группы надоила по 4600 кг, в день, примерно, 6—7 кг от каждой коровы получает.

Неплохо потрудились и другие доярки. Так, Нина Ивановна Миронова за год надоила по 3078 кг, Валентина Владимировна Семенова — по 2800 кг. Из восьми доярок только трое не выполнили план. А вообще по бригаде надой составил 2719 кг молока от коровы, и по совхозу она спереди других бригад.

Людмила Ивановна Башева своими доярками не нахваливается. Вот, правда, скотники летом погуляли, но поговорили с ними, кое-кого наказали, и сейчас в бригаде все нормально. Работают все как надо, нарушений дисциплины не бывает. «Да и вообще, — говорит Людмила Ивановна, — основная доярка и лишний раз на выходной не пойдет, потому что у нее свое отношение к коровам. Она не то, что не доверяет подменинной, а только подменной — это уже другие руки». Сколько же получает доярка за userдный труд? Валентина Васильевна ответила не сразу: «Много». Ну, а «много» — это восемь тысяч, оказывается. Да и тому же, в эту сумму, как пояснили мне, входит и 30 процентов районного коэффициента, и столько же за разрыв рабочего дня, и 50 процентов — премиальные, которых может лишить администрация за какие-либо нарушения. Правда, зарплату

здесь получают ежемесячно. За что директору спасибо говорят.

Кормов в Ольговке хватает. Коровам дают не только силос и солому, но и сено, и по два килограмма концентратов. Да, сена заготовили здесь, по подсчетам животноводов, на два года. Но почему-то руководство хозяйства прощает его на сторону.

Бригадира Людмилу Ивановну Башеву не все устраивает. Нет той отдачи, какая должна быть. Ведь и с кормами неплохо, и поголовье коров в сравнении с прошлым годом увеличилось на 54 животных. А вот за январь надоили только по 123 килограмма молока от коровы, на 20 меньше прошлого года, и за весь 1992 год килограммов 300 недобрали. Сказываются здесь, конечно, «мелочи». То перебор с водой, то концентрат довольно крупного помола идет. Его бы запаривать, усвоимость ведь не та. Ремней часто нет, в дефиците теперь они, а значит, и вакуум плохо тянет, коровы до конца не выдаются. Мало того, что молока меньше получают, так еще и коровы портятся. Конечно, на плане скажется еще и то, что сколько 100 голов ввели молодняка. А от первотелки года 3—4 молока надо ждать.

Вот такие дела на Ольговской ферме. По сравнению с другими они идут неплохо. И с кормами здесь нормально, и поголовье коров выросло, да и люди в настроении, несмотря на нестабильность в стране. Сказали мне: «Животноводам в политике разбираться некогда, им работать надо». По-своему

В. ТИМАЕВА.

СЕЛИ МАЛЬЧИШКИ ЗА ПАРТЫ

Давно уже в Яе шел разговор на разных уровнях о том, что необходимо в поселке открыть свое ПТУ. Ехать подросткам учиться в город стало нынче довольно накладно, да и беспокойно родителям за своих детей — как бы там него с ними ни случилось. Устроиться на работу подростку сейчас практически невозможно. Кому он нужен, если не имеет ни опыта работы, ни специальности? Вот и получается, что подростки нигде не учатся, не работают, болтаются по Яе, попадая в самые разные неприятные истории. И вот впервые в истории нашего района на базе механического цеха завода лесного машиностроения открылся филиал ПТУ № 11 и набрана первая группа мальчишек, которых будут обучать по специальности «электрозварщик ручной сварки». Уже прошло больше месяца, как идут занятия, можно говорить и о некоторых итогах. В основном, в эту группу попали те подростки, которых направили на учебу службы занятости, она же будет выплачивать им ежемесячную стипендию в размере 2925 рублей. Но для того, чтобы ее получить, нужно и самим стараться — не прогуливать теоретические и практические занятия, аккуратно вести конспекты, соблюдать дисциплину. Время обучения — полгода. После этого, если учащийся выполнит программу, то получит диплом установленного образца и сможет трудоустраиваться на ЗЛМ или на любом другом предприятии района. Если

в основном, все учащиеся занимаются нормальными, но бывает, что не все посещают практические занятия. Ребята знакомятся с производством, учатся работе в дисциплинированности. Преподаватели, которые проводят занятия, все опытные, знакомые со специальностью не пылали. Они стараются передать все знания, умения своим ученикам.

Пока это только первая ласточка в организации профессионального обучения безработных подростков. Но, видимо, эта работа будет проводиться и дальше. Уже к весне планируется избрать учащихся для обучения в группу машинистов котельной, есть задумки обучать девочек профессии швеи-мотористки. Желающие учиться есть. Работники центра занятости населения, директория ПТУ и завод лесного машиностроения совместно пытаются сейчас взять на себя очень важное и большое дело. Они думают о перспективах не только своей, но и наших детей. Нужно только приветствовать их начинание и всячески его поддерживать.

В. ЯЗОВСКИЙ.

ОБЪЕДИНИЛИСЬ ЭНТУЗИАСТЫ

Не многие знают, что в нашем поселке есть радиолюбительский клуб. Любители радиоспорта, увлеченные энтузиазмом работать в эфире, конструктировать и строить радиотехнику, некогда из которых в прошлом бывших радиолюбителей, объединились несколько лет назад и теперь вместе делают все возможное для того, чтобы в селе работали и заботы. На сегодняшний день в Яе в оторвась только то что все физически работают на физике базе, находитесь на базе 10 человек. Они далеко не гоняясь на занятиях со временем, на всегда смогут привлечь внимание на проведение различных учений из центра радиосвязей. На них стоят интереснейшие связи с радиолюбителями всего мира. Они участвуют в корейских радиотехнических разработках, имеющих дипломы.

Радиоклуб в настоящем времени работает на общественных началах, все расходы работают на себя. Самими руками строят аппараты, делают антенны, за свои деньги выполняют и покупают специальную литературу.

Раньше радиоклуб размещался в помещениях школы № 3, и администрация школы по мере сил и возможностей помогала радиолюбителям. В радиоклуб ходило много ребят этой школы. Недавно ра-

диолюбители вынуждены были искать для себя новое помещение. Большой директор спортивной школы С. И. Черкасов и разрешил радиолюбителям собираться в помещении пыльной базы «Семиря». Парни надеются, что оно будет им предоставлено пристанищем. Места здесь радиолюбителям, где они могут заниматься в отдельной базе, находитесь на базе 10 человек. Они далеко не гоняясь на занятиях со временем, на всегда смогут привлечь внимание на проведение различных учений из центра радиосвязей. На них стоят интереснейшие связи с радиолюбителями всего мира. Они участвуют в корейских радиотехнических разработках, имеющих дипломы.

Радиолюбители разрешают серьезные, грамотные парни. В своем увлечении они встречают много трудностей, им мало кто поможет, их мало кто понимает, они занимаются спортом, интересными делами. Нашелся бы хоть кто-нибудь в Яе, чтобы помочь им окрестить, встать на ноги и помочь укрепить материальную базу.

Мальчишки тянут к радиодиджелю. Эти занятия им помогут помочь в жизни, и службе в армии. Им когда-нибудь придется по улицам, потому что они заняты делом. Так, может быть, стоит еще на определенное время работать в эфире. Многие вопросы здесь принято решать сообща. Аппаратура здесь кемного, а та, что есть, в основном, сделана своими

руками. 5 и 19 февраля наши радиолюбители примут участие в очередных областных



Фото В. Язовского.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● ОБЪЯВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ

Государственная налоговая инспекция по Кемеровской области напоминает, что в соответствии с Законом РСФСР «О подоходном налоге с физических лиц» по окончании текущего года граждане обязаны представить в налоговую инспекцию по месту своего постоянного жительства декларации о полученных в течение истекшего года доходах для целей уточнения причитающихся сумм подоходного налога.

Декларацию представляют следующие граждане:

а) имеющие любые до-

ходы наряду с доходами по основному месту работы (службы, учебы) от других предприятий, учреждений, организаций или физических лиц, зарегистрированных в качестве предпринимателей;

б) получившие в течение года доходы от предпринимательской и коммерческой деятельности;

в) получившие в истекшем году другие доходы (кроме доходов от выполнения трудовых обязанностей в предприятиях, учреждениях и организациях); от сдачи в наем или

аренду строения, квартиры, комнаты, гаража, автомобиля и другого движимого и недвижимого имущества;

г) получившие в истекшем году суммы в виде авторского вознаграждения за издание, исполнение или иное использование произведений науки, литературы и искусства;

д) получившие вознаграждение за открытия, изобретения и промышленные образцы;

е) получившие вознаграждения за границей или из-за границы, а также вознаграждения, выплачиваемые наследникам (правопреемникам) авторов (кроме авторов открытых, изобретений и промышленных образцов).

С порядком заполнения деклараций о доходах и сроках их представления необходимо ознакомиться в налоговой инспекции по адресу: р. п. Яя, ул. Коммунальная, 4.

Представление деклараций о доходах является обязанностью граждан — плательщиков подоходного налога. За непредставление деклараций, несвоевременное их представление либо

за включение в декларацию искаженных данных, а также за сокрытие доходов от налогообложения законодательством предусмотрено взимание административных штрафов и применение ряда финансовых санкций.

Кроме того, в соответствии со статьей 162, ч. 3 Уголовного кодекса РСФСР уклонение от явки в органы Государственной налоговой службы для дачи пояснений или отказ от пояснений об источниках доходов называется штрафом в сумме от ста до ста пяти-

десяти минимальных размеров оплаты труда, установленной законодательством.

Государственная налоговая инспекция просит Вас заранее побеспокоиться о том, чтобы выяснить, какие из полученных Вами в истекшем году доходов должны быть декларированы, обеспечить полноту и правильность информации о полученных доходах и своевременность представления деклараций.

Государственная налоговая инспекция по Яйскому району.

о порядке и сроках представления сведений налоговым органам о выплаченных физическим лицам доходах, подлежащих включению в совокупный годовой доход.

Государственная налоговая инспекция по Яйскому району информирует, что в соответствии со статьей 11 Закона РСФСР «О подоходном налоге с физических лиц» предприятия, учреждения, организации и физические лица, зарегистрированные в качестве предпринимателей, производящие выплаты доходов гражданам не по месту работы (совместительство, договоры подряда, авторский договор, предпринимательская деятельность и т. д.), обязаны ежегодно,

не позднее 1 марта года, следующего за отчетным, представлять налоговым органам по месту своего нахождения сведения о суммах доходов, выплаченных физическим лицам за истекший год, и об удержаных с них суммах подоходного налога с указанием адресов постоянного местожительства этих лиц (форма сведений, представляемых налоговой органу, прилагается). Указанные сведения пересыпаются затем в налоговые органы по месту постоянного жительства получате-

НАПОМИНАНИЕ

лей доходов. Налоговые органы учитывают эти сведения при проверке представляемых физическими лицами деклараций о полученных ими за год доходах.

Эти сведения могут высыпаться также и после каждой выплаты доходов гражданам или ежемесячно.

С доходов, получаемых физическими лицами не по месту основной работы, подоходный налог исчисляется и удерживается предприятиями, учреждениями, организациями и физическими лицами, зарегистрированными в качестве предпринимателей, ежемесячно — с общей суммы со-

вокупного дохода, начисленного с начала календарного года с зачетом ранее удержанной суммы налога.

По просьбе граждан предприятия, учреждения, организации и физические лица, зарегистрированные в качестве предпринимателей, обязаны выдать им справку о начисленном доходе и удержанной сумме налога.

Исключение из доходов граждан, получаемых ими не по месту основной работы, сумм установленного в календарном году физическими лицами, не состоящими в штате предприятия, сумм удержанного с этих доходов налога и регистрацию сведений, направляемых в налоговые органы.

Граждане, получающие доходы не по месту основной работы, обязаны по вопросам можете обрати-

ться в Государственную налоговую инспекцию по Яйскому району по адресу: Яя, Коммунальная, 4.

Наш контактный телефон: 2-24-39.

Одновременно доводим до сведения, что за не представление либо несвоевременное представление сведений, необходимых для целей налогообложения, юридические и физические лица несут административную и финансовую ответственность в соответствии с действующим законодательством.

Государственная налоговая инспекция выражает надежду на взаимопонимание и тесное сотрудничество.

В связи с поступающими запросами в Государственную налоговую инспекцию по Яйскому району о доходах, подлежащих налогообложению, разъясняем, что:

Подоходный налог взимается на основании Закона РСФСР «О подоходном налоге с физических лиц», принятого Верховным Советом РСФСР 7 декабря 1991 года.

Согласно пункту 2 раздела 1 инструкции по применению Закона РСФСР «О подоходном налоге с физических лиц» № 8 от 20 марта 1992 года плательщиками подоходного налога являются физические лица (граждане Российской Федерации, граждане государств, входящих в состав бывшего СССР, граждане других государств и лица без гражданства), далее именуемые «граждане», как

имеющие, так и не имеющие постоянное место жительства в Российской Федерации.

Пункт 3 раздела 1 вышеуказанной инструкции гласит: «Объектом налогообложения у граждан, имеющих постоянное место жительство в Российской Федерации, является совокупный доход, полученный в календарном году на территории Российской Федерации, континентальном шельфе, в экономической зоне Российской Федерации и за пределами Российской Федерации как в денежной (национальной или иностранной валюте), так и в натуральной форме».

Пункт 4 раздела 1 инструкции: «Доходы, полученные в натуральной форме, учитываются в составе совокупного годового дохода по государственным регу-

лируемым ценам, а при их отсутствии — по свободным (рыночным) ценам на дату получения дохода. В случае отпуска предприятиям и своим работникам продукции собственного производства эта продукция оценивается по ценам, применяемым для отпуска потребителям.

В состав совокупного дохода граждан также включаются суммы материальных и социальных благ, предоставляемых предприятиями, учреждениями и организациями персонально своим работникам, в частности, оплата стоимости:

коммунально - бытовых услуг;
разного рода абонементов, подписки на газеты, журналы и книги;
питания, лечения;
возмещения платы роди-

телей за детей в детских дошкольных учреждениях и учебных заведениях;

проезда к месту работы и обратно;

путевок на лечение и отдыши, включая путевки для детей работников в пионерские и другие санаториальные лагеря;

единовременных пособий уходящим на пенсию ветеранам труда.

В случае, когда при ликвидации предприятий, учреждений или организаций осуществляется распределение имущества такого предприятия, учреждения или организации между гражданами, то сумма стоимости имущества, приходящегося на долю каждого гражданина, включается в состав совокупного дохода этого гражданина.

В совокупный годовой доход не включаются:

а) государственные пособия по социальному страхованию и социальному обеспечению, кроме пособий по временной нетрудоспособности;

б) все виды пенсий, назначаемые в порядке, установленном пенсионным законодательством Российской Федерации;

в) суммы материальной помощи, независимо от ее размера, оказываемой в связи со стихийными бедствиями, другими чрезвычайными обстоятельствами, а также в случаях, когда такая помощь оказывается на основании решений и постановлений правительства.

Суммы материальной помощи, оказываемой в других случаях, не включаются в облагаемый доход в пределах до 12-кратного установленного Законом размера минимальной месячной оплаты труда.

В. КУЗЬМЕНКО,
начальник
отдела налогов
с физических лиц.

**Реклама. Справки.
Объявления**

Продают

Продается дом по улице Островского, 4.

Приглашают на учебу

Союз крестьянских хозяйств организует платные курсы пчеловодов-любите-

лей или желающих заняться любительским пчеловодством по 48-часовой

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА. УЧРЕДИТЕЛИ: КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ И РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ. ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКТОР—2-11-44, ОТДЕЛА ПИСЕМ—2-15-43, РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ — 2-18-83, ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОТДЕЛА—2-15-55, ОТДЕЛА ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ—2-22-35, ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИЙ —2-14-59, БУХГАЛТЕРИИ —2-15-67. АДРЕС РЕДАКЦИИ: ЯЯ, УЛ. СОВЕТСКАЯ, 8. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ. ИНДЕКС—51954. ЦЕНА—5 РУБЛЕЙ. ТИРАЖ—5115 ЭКЗЕМПЛЯРОВ. ЗАКАЗ—255. ГАЗЕТА ПОДПИСАНА 2 ФЕВРАЛЯ В 13 ЧАСОВ 20 МИНУТ.

Наше время

программе.

Начало занятий — с 14 февраля в вечернее время. Занятия проводят преподаватель Кемеровских курсов пчеловодов — любителей Н. М. Березин.

По окончании курсов слушатели будут иметь навыки практической работы с пчелами.

Предварительная запись проводится в бухгалтерии управления сельского хозяйства [тел.: 2-10-42].

Организационное собра-

ние состоится 14 февраля в

СОЮЗ КРЕСТЬЯНСКИХ ХОЗЯЙСТВ.

Профтехучилище № 11 проводит набор на трехмесячные курсы машинистов [кочегаров] котельной. Начало занятий — по окончании комплектования группы.

Обращаться в отдел кадров завода лесного машиностроения.

АДМИНИСТРАЦИЯ УЧИЛИЩА.

Вниманию отправителей!

В связи с переходом с 1 января 1993 года на международные принципы почтового обмена между республиками СНГ, страховые почтовые отправления [ценные письма, ценные бандероли, посылки] в адрес этих республик при отправке сдаются в открытом виде с обязательным заполнением таможенных деклараций, в которых указывается: подробный адрес получателя, наименование каждого пересыпаемого предмета, его масса и стоимость, а также адрес отправителя. При отправке и получении страховых отправлений вносится дополнительная плата за таможенные формальности. При пересыпке простой корреспонденции на конверте должны быть наклеены марки за пересыпку полностью. Временно стоимость пересылок почтовых отправлений в республики СНГ оплачивается по внутренним российским тарифам.

АДМИНИСТРАЦИЯ УЗЛА СВЯЗИ.